

为共同富裕示范区建设凝聚磅礴力量

热烈祝贺省政协十二届五次会议开幕

凝心聚力谋发展,砥砺奋进谱华章。备受全省人民关注的中国人民政治协商会议第十二届浙江省委员会第五次会议隆重开幕。承载着全省人民的热切期盼,省政协委员豪情满怀、汇聚一堂,为忠实践行“八八战略”、奋力打造重要窗口、争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区同心建真言、同向聚共识。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

2021年是极不平凡的一年。我们喜迎中国共产党百年华诞,百年成就使人振奋,百年经验给人启迪。党的十九届六中全会通过了党的第三个历史决议,两个确立是党的十九届六中全会的重大贡献。中国打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,竖起人类脱贫史上的一座里程碑。这一年,面对世纪疫情和世界变局的叠加冲击,浙江迎难而上、奋发有为,紧紧围绕共同富裕示范区建设,全面推进数字化改革,全力为企业减负降费,全处处置突发疫情,全心服务保障民生。共同富裕示范区建设展现扎实开局的良

好势头,浙江经济呈现韧性强、活力足、质量高、潜力大的鲜明特点。浙江之窗的亮丽风景,映射出中国之治的生动气象。

凝聚共识,凝聚智慧,凝聚力量。过去一年,省政协及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中央政协工作会议精神,全面贯彻落实全国政协、中共浙江省委决策部署,全力服务高质量发展建设共同富裕示范区,深入建言经济高质量发展,持续助力增进民生福祉。委员会客厅、请你来协商、民生议事堂等特色品牌和创新之举,推动人民政协制度在浙江的具体实践更加生动,展现着新时代政协委员的绚丽风采。

踔厉奋发,笃行不怠。2022年,历史再一次行进到关键一程的关键节点。2022年大事多、喜事多,是中国共产党第二十次全国代表大会和中国共产党浙江省第十五次代表大会召开之年,北京冬奥会和杭州亚运会也将精彩亮相。努力为全国大局作出新的更大贡献,人民政协使命光荣、责任重大。要坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极践行全过程人民民主,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到政协各项工作中,努力干出新样子、展现新作为。今年是十二届省政协履职收官之年。广大政协委员要敬终如始,唯实惟先,善作善成,坚守初心和情怀,以扎实履职作风和厚实委员作业,为这段履职时光增添精彩篇章。

同心向党忠诚核心。要进一步加强政治共同体建设,持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,团结引领各党派团体、各族各界人士忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。把学习宣传贯彻中共二十大精神作为重大政治任务,不断巩固拓展党史学习教育成果。

同心创新塑造变革。深化政协协商民主体系建设,加强实践探索,努力打造践行全过程人民民主的省域典范。迭代深化“数字政协”建设,倾力打造多跨多维应用体系,推

动发展 指尖上的协商民主。

同心助力共同富裕。助力共同富裕示范区建设,人民政协大有可为。拧成共建一股绳,发挥政治共同体的优势、协商民主的优势、统战工作的优势,为示范区建设凝聚共识和力量,串起履职一条链,集成各项履职任务、各类平台载体、各方资源力量,放大履职效应,为示范区建设持续聚焦发力,形成系统一盘棋,强化系统思维、数字赋能、品牌带动,发挥全省政协系统服务示范区建设的整体优势,铆足奋进一股劲,强化责任担当,在新的赶考路上争做建功共同富裕的最美政协人。

追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。重要窗口的成色,靠激情与拼搏打磨。牢固树立没有走在前列也是一种风险,的紧迫感和忧患意识,扛起“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者的政治担当,全力放大新时代新征程浙江担当,在实处、走在前列、勇立潮头的新优势,浙江必能再创佳绩,不负时代厚望。预祝大会圆满成功!

(据1月17日《浙江日报》)



1月15日在黑龙江东北虎林园拍摄的东北虎。隆冬时节,黑龙江东北虎林园的东北虎已换上越冬的厚毛,在雪地上四处游走。工作人员给它们增加了投食量,帮助它们抵御低温。

新华社传真

反食品浪费法倡导的新风尚 影响国人

您好,您的菜还有不少剩余,建议主食先点半份。如果不够,后续还可以再加半份。正是饭店客流高峰,河北省石家庄市孙大厨鸽子馆建华店里,大堂经理赵子琪忙碌中不忘提醒顾客。

这样善意而温暖的提醒,在国内不少餐厅已是常态。反食品浪费法施行八个多月来,厉行节约、反对浪费已不只是倡导和号召,节约新食尚正深刻影响着中国人的生活,成为餐饮经营者和食客们共同的遵循。

今年1月14日,河北省石家庄市《餐饮服务经营者反食品浪费行为规范》正式实施,从食品采购、加工制作、就餐服务全过程提出反食品浪费要求,规范餐饮服务经营者行为。

大约一个月前,国家发展改革委办公厅、商务部办公厅等印发《反食品浪费工作方案》,明确加强公共机构餐饮节约,推进机关单位食堂反食品浪费,加强公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理,开展学校食堂餐饮节约行动。

反食品浪费法在全社会树立了浪费可耻、节约为荣的鲜明导向,一段时间以来,各地各部门纷纷作出具体明确规范并严格落实。北京市农林科学院研究员赵晓燕说,人们的日常食品消费有了基本行为准则,制止餐饮浪费有了长效机制,政府监管有了强力支撑,以法治方式进行综合治理有了制度保障。

在广西南宁,反对浪费也成为餐饮业者的共识。南宁机场空港嘉瑞碧天酒店中餐厅调整了菜单设计,新推出多款单人位、半份量菜品,主动为客人推荐菜品搭配,提醒客人适量点餐、文明就餐、剩菜打包。

这些暖心的细节赢得了顾客的心。酒店销售部经理王倩认为,从源头上杜绝舌尖上的浪费,不仅能给商家带来好口碑,还能带来好效益。

餐饮业者最不愿看到食品浪费,顾客点的菜没有吃完,我们会心痛。顾客合理点餐并吃光了,是对厨师的最高褒奖。广西烹饪餐饮协会秘书长吴东栋介绍,反食品浪费法颁布实施后,广西餐饮行业第一时间响应并始终坚持,这是利国利民的好事、实事。

全国各地,餐饮业深入开展文明餐桌行动,将厉行节约纳入食品加工、餐饮服务的全过程,光盘行动、公勺公筷、厉行节约,反对浪费的提示语随处可见。不少学校、单位推出智慧食堂,引入数字化餐饮管理系统,用餐者实现个性化、定制化打饭,餐饮管理者实现提质增效,更减少了粮食浪费。

在餐饮后厨,一些企业还通过提高食材出成率和利用率来减少厨余垃圾。孙大厨鸽子馆后厨,辣椒尾部、芹菜头边角料被用来腌制泡菜,制作成员工餐等,物尽其用。过去我们各门店的餐厨垃圾每天平均6桶,现在减少到1桶。该餐饮品牌企划负责人康跃敬说。

经营者严格规范自身行为,食客们在享受美食时也不忘厉行节约。记者注意到,节约用餐成为人们的自觉行为,不少食客在点餐时都会量力而行,吃不完的食物也会打包带走。在一家餐厅,留言本里的话语,道出了人们的共同心声:省了钱又节约了粮食,值得提倡。生活好了,但不能忘本。厉行节俭的生活习惯,什么年代也不过时。

一粥一饭,当思来之不易;春种一粒粟,秋收万颗子。锄禾日当午,汗滴禾下土。春节前夕,北京空后蓝天幼儿园举行了一场诗会,其中专设弘扬美德、节约粮食环节,孩子们踊跃参加。

日常教学中,老师们讲述一粒米的由来,组织创作光盘行动漫画,举行光盘请柬活动,精心创编反对浪费主题歌曲,带着孩子们体验种植,让他们懂得粮食来之不易,上好节约粮食的人生第一课。

爱粮、惜粮、节粮意识,应当养成于幼小。我们把节俭惜福浸润于孩子们的日常教学、生活细节里,并希望以此影响更多家庭。该园长薛小丽说,如今,一日三餐里,孩子们各个争当光盘侠,节约意识已经播撒在幼小的心中。

立法之后,节约之风吹进人们心里,吹拂在日常生活中,也将影响着我们的未来。赵晓燕说,反食品浪费法顺应民意,得了民心,逐渐落了地。

新华社记者任沁沁 李继伟 覃星星
(新华社北京1月16日电)



1月16日,合肥客运段工作人员在G7162次列车上为旅客表演节目。临近春运,中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段乘务员志愿者登上六安至上海虹桥的G7162次列车,为旅客表演文艺节目,让旅途充满温情。

新华社传真

国家发展改革委十方面举措促消费

新华社北京1月16日电(记者安蓓)记者16日从国家发展改革委了解到,为抓住春节、元宵节等传统佳节消费旺季契机,进一步释放居民消费潜力,推动实现一季度经济平稳开局,国家发展改革委部署从十个方面做好近期促进消费工作。

一是因地制宜多措并举满足居民节日消费需求。坚持在疫情防控常态化条件下稳定和扩大消费,防止简单化、一刀切层层加码式防控。确保生活必需品不脱销、不断档。

二是打造线上节庆消费提质升

级版。引导电商企业开启春节不打烊模式,线上举办年货采办、赶大集等促销活动。维护春节市场秩序。

三是有效拓展县域乡村消费。支持开展新能源汽车下乡,鼓励有条件的地方开展绿色智能家电下乡。加快贯通县乡村电子商务体系和快递物流配送体系。

四是乘势而上扩大居民冰雪消费。结合举办一届简约、安全、精彩的冬奥会、冬残奥会,积极实施冰雪旅游发展行动计划。

五是大力提升文旅休闲服务供给。增加春节期间网络电视、网络

电影、赛事直播等文化体育节目供应。促进线上直播市场发展。

六是进一步激发智慧零售新活力。鼓励办公楼宇、住宅小区、社区商圈等加快布局配套智慧超市、智慧商店、智慧书店、智慧药房,优化自提柜、云柜等新业态服务。

七是积极发展绿色消费。大力推广绿色认证产品。鼓励有条件的地方对绿色建材、低碳节能产品等消费品予以适当补贴或贷款贴息。支持家电、家具等企业开展以旧换新以换代弃活动。

八是促进住房消费健康发展。

加快发展长租房市场,逐步使租购住房在享受公共服务上具有同等权利。推进保障性住房建设。支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求。

九是落实好中小微企业纾困政策。继续做好“六稳”“六保”工作。落实好各项减税降费政策。健全常态化援企稳岗帮扶机制。

十是全力保障困难群众等群体基本生活消费。加大对困难群众兜底性保障力度。切实保障农民工工资发放。落实好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

公益广告

实现心理健康 获得幸福时光

关注身心健康

丽水日报社 宣